



人大代表风采

王红旗

坚守基层 履职为民



王红旗(右二)与村委查看葡萄生长情况

王红旗,陈村镇东荆下村党支部书记、村委主任,涇县第十七届人大代表。他扎根农村,扎实苦干,稳步推进党支部和村委会工作的同时,与村两委共谋发展,力求带动村民经济快速发展。

做好基层思政工作,对乡村经济发展有着重要推动作用,王红旗与支村委一班人为村党员活动室配备了硬件设施,配备了远程教育设备,极大程度上改善了党员及群众的学习环境。他还组织党员到廻马岭参观学习,体会红色精神,激励村委学习先辈们砥砺前行的精神,不忘初心,结合实践活动、主题党日等活动,集中为群众办实事、解难事。

要想实现共同富裕,集体经济是重要的实现途径之一。2019年10月,王红旗下

定决心,流转土地100亩,成立了种植专业合作社,纳入50户贫困户,总投资100万元种植葡萄,主要品种有阳光玫瑰、蓝宝石。采用“集体+合作社”的经营模式,合作社投入资金,采取个人种植方式,集体统一经营管理。2022年王红旗将继续带领村两委班子,在村内建设特色农业园区,以合作社加农户的生产模式,力求带动农民致富,加大自身发展,提升造血功能,壮大村集体经济。“农民也需要与时俱进。”王红旗为培育新型农民,改传统农业为现代农业,责成专人与涇县职业技术学校建立了长期合作关系,以现代农业、大棚果蔬、果树修剪、家政服务、特色餐饮为内容,培训农民累计800余人,拓展了村内青中年人的视野,为现代农业的发展起

步打下了坚实基础。

在各方支持下,东荆下村“两委”班子积极争取国家帮扶集体经济资金100万元,建设了100KW的光伏发电站,并于2017年12月并网发电,如今年收入已突破10万元。以点带面,东荆下村光伏发电站已带动村民建家庭式光伏发电站20户,为村民整体经济发展奔小康铺好路。

生态文明建设是经济建设更好更快的重要一环。党的十八大将生态文明建设提升到新的高度,作为一项基本国策。建设生态文明是关系人民福祉、民族未来的大计,整洁的村容村貌是关系建设美丽中国、美丽乡村的大事,王红旗带领村两委干部及党员,大力整治东荆下村村容村貌,整理街道两旁绿化带,并整治村内厕所230个,为保持街道整洁,网格化管理村环境卫生,村民生活环境得到了很大改善。

教育问题是王红旗极其重视的,村内幼儿园设施落后,生源流失严重,王红旗带领支村委一班人多方筹集资金,将村内幼儿园重新修缮,解决了东荆下村幼儿上学难的问题。如今的东荆下村正处在飞速发展的初期,下一步王红旗将带领该村支村委一班人努力争取资金,进一步加强村内基础设施建设,硬化村内道路,改善村民出行条件,争取在2022年修缮4000余米巷道,修建村内700米排洪渠,完善村内后期排水工程,修建农田机耕路等。此外,建设文化活动广场和村民娱乐活动中心已经被列入支村委下年度工作计划中。

农村基础设施,是提升农村生产力、发展现代农业、建设现代化农村的重要物质基础。党中央在一号文件中指出:“要突出加强农村基础设施建设,积极促进农业稳定发展、农民持续增收,努力保障主要农产品基

本供给,切实解决农村民生问题,扎实推进社会主义新农村建设”。王红旗从村民实际需求出发,2021年铺设5000余米污水管道,一举改造了村内污水管网,改善了乡村环境。

俗话说得好,要想富先修路,在王红旗的统筹规划中,东荆下村要想发展,就必须构建现代化基础设施体系,而构建完好的体系,基础更是重中之重。“基础设施太重要了。”王红旗说。作为县人大代表,王红旗立足村庄实际需要,提出了修建东荆下村北循环路的建议,这条路今年即将开工建设。今后,这条路在改善人们生活环境,服务村内居民的同时,也将打通葡萄产业园与外界的沟通联系,进一步增加村民收入,有利于城乡一体化发展。

近年来,疫情形势渐趋严峻,东荆下村作为陈村镇的北大门,王红旗始终紧绷心弦站在最前沿,他全力以赴投身一线,严防输入、严防扩散、严防输出,把人大代表的责任感转化为强大的防控工作效能,带领全村各级人大代表及党员群众自发捐款捐物5000余元,通过一系列措施,实现了防疫思路清晰、工作措施得力、群防成效明显的良好局面,践行了“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺。

“人大代表嘛,就应该为老百姓做点事。”面对村民的诉求,王红旗总是用最朴实的语言、最有力的行动回应。在他看来,人大代表就要心系群众,他要尽自己最大的努力,发挥好联系基层的作用,用基层群众熟悉的语言讲好人大代表故事,成为村民眼中可以信赖的人。

乔小飞 宋睿

用好“五抓一优一促”主抓手 全力推进招商引资取得新成绩

涇县招商投资促进中心 宣